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ATA Nº 18 

DESCRIÇÃO SESSÃO ORDINÁRIA / EXTRAORDINÁRIA 

DATA 15   DE SETEMBRO DE 2023. 
 

PRESIDÊNCIA DAMIANA MARIA DA SILVA 

SECRETÁRIO MARIA BETÂNIA DA SILVA CAVALCANTE, 
 

VEREADORES 
PRESENTES 

FRANCISCO FABIANO DIAS, IDALGO JUNIOR 
FERNANDES, FRANCISCO RODRIGUES DE SOUZA,  

MARIA ALDENI NAZÁRIO FERNANDES,   

AUSENTES  ANTONIO LISBOA DA SILVA. 
 

ABERTURA 

 
Às 19:00(dezenove horas) do dia 15 de setembro de 2023, iniciou-se a Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Major Sales/RN, no Plenário “Vereador Francisco Antônio da Rocha”. A 

vereadora Maria Aldeni leu o trecho da bíblia invocando o nome de Deus, a Presidente Damiana 

Maria declarou aberta a Sessão. Em seguida a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura 

da ata, visto que todos os vereadores já estavam cientes do conteúdo da ata, a dispensa da leitura 

da mesma foi aprovada por unanimidade, e em seguida foi submetida à ata da sessão anterior a 

votação no Plenário da Câmara que a aprovou por unanimidade. Em continuidade. A Presidente 

Damiana Maria solicitou ao colega vereador Francisco Rodrigues  para que realizasse a leitura do 

parecer 004/2023 da comissão de constituição e justiça e redação, e o parecer de 003/2023 da 

comissão de finanças e Redação, ao projeto de lei  de n°0024/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a conciliação as hipóteses de acordo, transação , dispensa ou desistência recursal 

e de contestação nas ações judiciais em que o município de Major Sales é parte e dá  outras 

providências. A Presidente submeteu em votação no Plenário da câmara o Projeto de lei 024/2023 

do poder Executivo e mesmo   foi aprovado por unanimidade. Em continuidade o vereador   

Francisco Rodrigues fez a leitura do projeto de lei do legislativo de n°003/2023, que dá nome de 

rua a logradouro Antonio Ribeiro da Cruz, que fica por traz da rua Laura Maria da conceição. em 

Major Sales, e dá outras providências. Considerando a simplicidade do projeto e as disposições 

do regimento Interno da Câmara e do ART .166 a Presidente submeteu em votação no Plenário 

da Câmara o Projeto de lei do legislativo n°003/2023, sendo assim o presente projeto citado a 

acima foi aprovado por unanimidade. solicito ao vereador Francisco Rodrigues, que leia o projeto 

de decreto de n°015/2023, que dispõe sobre a aplicação da lei geral de proteção de dados no 

legislativo de Major Sales, e dá outras providências. Considerando a necessidade de 

regulamentação, as disposições do art. 166 do regimento interno, visto o número legal de 

vereadores, a presidente Damiana Maria submeteu em votação no plenário da Câmara o Projeto 

de decreto de nº 015/2023 do legislativo. e o mesmo foi aprovado por unanimidade. solicito ao 
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vereador Francisco Rodrigues, que leia o oficio de nº 129/2023, de autoria do executivo com 

apresentação do projeto de lei complementar de n°003/2023, que dispõe de alteração da lei 

complementar municipal nº 467/2021, e dá outras providências. O presente projeto será 

encaminhado as comissões competentes. A presidente solicitou ao colega vereador Francisco 

Rodrigues   para que realize a leitura da indicação de n°029/2023, que indica ao executivo 

municipal que faça a sinalização e fixação de placas e pinturas nas lombadas da comunidade da 

fazenda nova em major Sales, de autoria do vereador Antonio Lisboa. solicito ao vereador 

Francisco Rodrigues que realize a leitura da indicação de n°030/2023, que indica ao Executivo 

municipal que faça a canalização de esgotos nas referidas ruas: rua Benjamim Franco, Maria 

Bispo e rua Francisco André de Morais na zona urbana de Major Sales. de autoria do vereador 

Antonio Lisboa. Solicito ao colega vereador Francisco Rodrigues que realize a leitura da 

indicação de n°031/2023, que indica ao executivo municipal que faça a recuperação de 

calçamento e caixa de esgoto na rua Vicente Bessa com esquina da rua Maria Furtada bairro do 

amor na zona urbana de Major Sales, de autoria do vereador Antonio Lisboa. Em continuidade o 

vereador   realizou a leitura da indicação de n°032/2023, que indica ao Executivo municipal que 

faça a pavimentação que falta na rua Raimundo Arleudo, entre a residência do senhor Francisco 

Jácome e a senhora Bilinha na zona urbana de Major Sales. de autoria do vereador Antonio 

Lisboa. A Presidente solicitou ao colega vereador Francisco Rodrigues que realize a leitura da 

indicação de n°033/2023, que indica ao Executivo municipal que faça a restauração da academia 

que fica ao lado do centro administrativo de Major Sales. de autoria do vereador Antonio Lisboa. 

Solicito ao vereador Francisco Rodrigues que realize a leitura da indicação de n°034/2023, que 

indica ao Executivo municipal que faça a restauração e vistoria da iluminação nos postes de 

Fazenda Nova. de autoria da vereadora Maria Betania. Dando continuidade o vereador realizou a 

leitura da indicação de n°035/2023, que indica ao executivo municipal que seja providenciado 

uma tela de proteção na quadra de esportes de fazenda nova. de autoria da vereadora Maria 

Betania. Solicito ao vereador Francisco Rodrigues que realize a leitura da indicação de 

n°036/2023, que indica ao Executivo municipal que faça a abertura da continuidade da rua 

Justiniano Pinheiro entre o trecho de Diana cabelereira e o senhor José de Bastião. de autoria do 

vereador Francisco Fabiano. A Presidente solicitou ao vereador Francisco Rodrigues que realize 

a leitura da indicação de n°037/2023, que indica ao Executivo municipal confecção de placas de 

sinalização ou construção de rotatória. de autoria do vereador Francisco Fabiano Dias. presentes 

indicações serão encaminhadas ao Executivo municipal. A Presidente facultou a palavra ao 

vereador que queira fazer uso, o vereador Francisco Rodrigues solicitou a Presidente da casa que 

levasse a gestão municipal, que veja a prioridade a iluminação da rua Raimundo Marinheiro, mais 

precisamente na esquina da casa de Antonio de pequeno ,aja vista que o local é porta de entrada 

e saída e dar viabilidade ao mundo do crime e assim os moradores da referida rua vem sofrendo 

com a insegurança, quero também enaltecer a gestão municipal pelo o incentivo ao esporte por 

estar dando início a abertura do campeonato municipal de futsal, dando   abertura de um torneio 

que conta com onze equipes e com a premiação de dois mil pra o campeão e mil reais para o vice 

campeão o vereador parabeniza a gestão por todo esforço e dedicação ao esporte municipal.  O  

vereador Antonio lisboa em sua fala  quero aqui registrar em ata, e  agradecer a gestão pela 

recuperação e  restauração da rua Vicente  Bessa , e restauração de esgotos que era a céu aberto 

na rua entre a casa do colega vereador júnior e a casa de Rosa Moreira, e  abertura  das   ruas 

próximo a capelinha Frei Damião e rua Justimiano e por trás  da escola Antonio josé da Rocha. 

O vereador Idaldgo Júnior em sua fala parabeniza os colegas vereadores, pelas indicações e venho 

pedir que a Sr Prefeita  veja a possibilidade de vê a questão da limpeza do antigo campo de futebol 

a indicação que fiz na Sessão anterior e sei da sua boa vontade que será feito a limpeza do referido 

local. A Presidente Damiana Maria, disse que será respaldadas as referidas indicações dos nobres  

colegas e levara a senhora  Prefeita, aproveitando  o ensejo quero aqui falar sobre o corte e costura 

que a Câmara está promovendo junto com o SENAI E FEAR, com quinze vagas as  mulheres 

sendo ofertadas com esse curso que dará início aos dias 18 a 26 desse mês no pontinho de cultura 



E parabenizo a secretaria de cultura a 5° semana da juventude ,e agradeço os nobres colegas pela 

aprovação do projeto  de n°003/2023 do legislativo dando nome de rua de Antonio Ribeiro da 

Cruz. Sem mais para o momento a Presidente Damiana encerrou a sessão. nominal, os Edis: 

IDALGO JUNIOR FERNANDES, FRANCISCO RODRIGUES DE SOUZA, E MARIA 

ALDENI NAZÁRIO FERNANDES, FRANCISCO FABIANO DIAS DAMIANA MARIA 

DA SILVA, ANTONIO LISBOA DA SILVA.A sessão foi encerrada pela Presidente às 20:00 

horas mim (vinte horas). Para constar, foi lavrada esta Ata, que vai assinada pela Presidente, Vice-

Presidente, 1o e 2o Secretários da Mesa da Câmara e pelos Edis. 

_________________________________________ 

Damiana Maria da silva  

PRESIDENTE 

 

 

___________AUSENTE______________ 

Maria Betania da Silva Cavalcante  

VICE-PRESIDENTE 

 

__________AUSENTE____________ 

Manoel Carlos Lopes de Morais 

1o SECRETÁRIO 

 

______________________________ 

Maria Aldeni Nazário Fernandes 

 

2o SECRETÁRIO 

 

______________________ 

Francisco Fabiano Dias 

VEREADOR 

 

 

______________________________ 

Francisco Rodrigues de Souza 

VEREADOR 

 

__________AUSENTE____________ 

Maurílio João Penha Neto 

VEREADOR 

 

___________________________ 

Antônio Lisboa da Silva  

VEREADOR  

___________________________ 

Idalgo  Júnior Fernandes  

VEREADOR  

 


